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LEGISLATURA XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 2 GIUGNO 1 8 9 1 

C H I . 

TORNATA Di VENERDÌ 12 GIUGNO 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

Discussione del disegno di l e g g e per autorizzare 5 
Provincie e 268 Comuni ad eccedere la media della 
sovrimposta, e 3 Comuni a r imborsare mutui . 

LUCIFERO e G-IOVANELLI, re la tore , fanno alcune o s -
servazioni. 

L a discussione di questo disegno di l e g g e è dif-
ferita. 

Seguito della discussione del bilancio del Ministero 
della guerra . 

L E V I , SANI G . , M A R S E L L I , V I L L A R I , m i n i s t r o d e l -
l ' i s t r u z i o n e p u b b l i c a , ADAMI, MARAZZI e BUU-
NICARDI prendono parte al la discussione. 

Presidente comunica una le t tera dell 'onorevole CEFALY, 
con la quale dà le dimissioni da deputato. 

LACAVA, CAVALLETTO, CADOLINI, BOVIO e NICOTERA, 
ministro dell ' interno, chiedono cbe queste di-
missioni non siano accol te . 

NICOTERA, ministro del l ' interno, presenta due disegni 
di legge per autorizzare alcuni Comuni ad eccedere 
la media della sovrimposta. 

LAZZARO deplora il r i tardo cbe la Giunta delle elezioni 
frappone per r i ferire intorno alla elezione del 3° col-
legio di Salerno. 

O s s e r v a z i o n i dei d e p u t a t i NOCITO e PENSERIJSTI. 
Presidente proclama il r i sul tamento della votazione a 

scrutinio segreto sul disegno di l egge : s tato di pre-
visione del Ministero delle poste e dei telegrafi per 
l 'esercizio finanziario 1890-91. 

Gomunicansi domande d' interrogazione e d ' in terpe l -
lanza. 

La seduta comincia alle 10.15 antimeridiane. 
Zuccon i , segretario, legge il processo verbale 

¿ella seduta precedente, che è approvato. 

Congedi« 

Presidente. Hanno chiesto un congedo: per mo-
tivi di famiglia, l'onorevole Tacconi, di giorni 8. 
Per motivi di salate, l'onorevole Fagiuoli, di 
giorni 15. 

{So no conceduti), 
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La discussione sul disegno di legge per a u t o r i z -
zare Provincie e Comuni ad eccedere la media 
della sovrimposta è differita. 

Pres idente . L'ordine del giorno reca la discus-
sione del disegno di legge: Autorizzazione a cin-
que Provincie ed a 263 Comuni di eccedere con 
la sovrimposta ai tributi diretti per l'esercizio 
1891 la media del triennio 1884-86, ed ai co-
muni di Portofino, Moncestino e Gabiano l'auto-
rizzazione continuativa per rimborso di mutui 
alla Gassa depositi e prestiti. 

,Se ne dia lettura. 
Zuccon i , segretario, legge: (V. Stampato, n. 94), 
Presidente . La discussione generale ò aperta su 

questo disegno di legge. 
L'onorevole Lucifero ha facoltà di parlare. 
Lucifero. Farò una brevissima osservazione, o 

piuttosto una semplice raccomandazione alia Com-
missione, che, con tanta diligenza, attende allo 
esame di questo disegno di legge. 

to desidererei che fosse portata anche maggior 
cura di quella che ordinariamente si porti, in tale 
esame, e che le autorizzazioni di cui trattasi 
fossero consentite soltanto a quelle Provincie e a 
quei Comuni che per spese assolutamente ob-
bligatorie ed indeclinabili si trovano nella ne-
cessità, e quindi nel dovere di sopportare l'ec-
cedenza delia sovrimposta. Mi sembra che le mi-
gliori intenzioni non bastino, ma che debba la 
necessità sola indurci ad essere soverchiamente 
severi verso i contribuenti. 

E questa la raccomandazione che io voleva 
fare alla Commissione. 

Pres idente . Ila facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 


